

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴天转多云,最低21℃(昨天最高27.0℃)



明天:多云,最高28℃,最低21℃

2014年6月9日 星期一 农历甲午年五月十二 今日32版 A叠24版 / B叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19104期 上海报业集团·新民晚报社出版

扫描二维码参与互动

扫一扫,加新民晚报官方微信,给你有益、有用、有趣的新闻。



新民报系



www.xinmin.cn



今日导读

## 劳伦斯体育奖 明年来沪颁奖

上海运动员姚明和刘翔曾荣获最佳新人奖



>>>详见 A16 版·体育新闻

## 首个国家级检验检测平台 落户上海闸北

助更多“中国造”产品闯入国际市场

>>>详见 A5 版·要闻

## 马陆葡萄即将种进居民阳台

由乡土专家指导种植,最快2016年在市民家挂果

>>>详见 A6 版·上海新闻

## 企业搭阳光房 影响居民采光

闸北区拆违办上午实施助拆

>>>详见 A8 版·社会新闻

## “沪语训练营” 举行开学典礼

沪剧院与新民网联手教上海小囡学说上海话

>>>详见 A13 版·文娱新闻

## 上海电视节 今低调开幕

沿袭上届节俭之风,直接奉上荧屏盛宴

>>>详见 A14 版·文娱新闻

# 喉咙乒乒响 心肠呼呼热

### ——记杨浦区殷行社区北新村片党委书记吴美娟

## 讲讲身边好干部

中国梦·申城美



核心提示

吴美娟,杨浦区殷行社区北新村片党委书记。她在社区已工作了18个年头。走路一阵风,喉咙乒乒响;没有高学历,却有高智慧;没有豪言壮语,却有火热心肠;没有时尚外表,却像邻家大姐。18年来,吴美娟用忘我的付出畅通了群众服务的“最后一公里”。

>>A3



## 不怕的底气

江砚

把社区工作,喻为“群众服务的最后一公里”,是很准确很有意思的说法,也道出了“小巷总理”工作的特性和重要性。这大概正是近一段时间以来,上海媒体集中报道基层好干部的宗旨所在。

今天报道的吴美娟,居民都佩服她。除了佩服她的工作能力外,更佩服她的“两个不怕”:不怕矛盾,不怕上级压力。要做到这两条,都不容易。相比较而言,不唯上,更加难得。为什么难,不必细说。值得深究的,是为什么吴美娟能这样做,她的底气何来?答案也很简单:因为她是为了公共利益、为了老百姓。

其实,做任何工作,都会遇到矛盾,也都会有来自上级的压力。那么,是绕开矛盾、迎合上意,还是一切从实际出发、一切从群众利益出发,这不仅考验干部的能力,更是考验干部的品格。官不论大小、职务不论高低,只要是为了群众利益、公共利益,就应该有底气迎难而上、一往无前。因此,吴美娟的“两个不怕”,意义不凡,值得每位党员干部学习。



吴美娟没有时尚外表,却像邻家大姐

本报记者 张龙 摄

新民特写

## “倒数工地”奇遇

本报记者 晏秋秋

“上海市文明施工测评”4年多来,这一幕很少见到。

昨天下午,本报记者、市安质监总站有关人员对新测评的“倒数工地”,进行回访。在嘉定区叶城路茹水南路,非常吃惊地看到一个“倒数中的倒数工地”。

被市民巡访团评为“倒数工地”一周后,被区有关部门开出整改单后,嘉定区马陆镇馥华园15-01项目地块,昨天依旧满眼“疮痍”。大风过处,尘土飞扬。地面露土,毫无覆盖。工程绿网,掉角破陋。一个未戴安全帽的上海中破建

筑公司的工人,眯缝着眼,表情随意,从眼前走过。

工地里走了一圈,鞋里倒出半鞋子灰。

一路之隔,建设单位同为“上海富铭房地产开发公司”的嘉定馥华园项目13-01工地,更为离谱。工地中央,正焚烧木头。火星四处飞散,底层已烧成木炭,距离二三十米时,感到阵阵热浪。附近高楼的脚手架,“赤膊”着。施工单位“上海德持”的工人们,没有保护措施,在

脚手架上走来走去。建设单位的项目代表,不在现场。电话中他说:“还要40分钟赶到……”

回访人员先是惊讶,后是皱眉。就在半小时前,他们刚从同属嘉定区的威廉公馆三期工地出来。同为“倒数工地”,同样经过一周,已拆除了1000多平方米的活动房,新换了2万多平方米的绿网。工地负责人表示,“要打好翻身仗”。

有的“倒数工地”,成了先进工地。有的“倒数工地”,却成了“倒

数中的倒数”。

回访小组检查完毕,来到馥华园工地的会议室。先后闻讯而来的安全员、质量员及工地各方负责人,坐了七八位。会议室不大,回访小组问的诸多问题,没能得到清晰回答。“文明施工费补齐了没有?”“工地具体整改了哪些?”“接下来有什么措施?”

工地安排表上,清晰写着:6月9日上午9时,嘉定区安质监站复查工地。“就这样子迎接复查?”会议室里陷入沉默。

昨天晚上,“上海德持”相关负责人发来短信,表示今天一整天“停工整改”。